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ATA DA 39ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2019 

 

Aos vinte e sete dias do mês de junho do ano de 2019, no horário regimental, sob a 

presidência de Oziel Pires de Moraes, realizou-se a 39ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Débora Marcondes Silva 

Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Jeferson Modesto Silva, Joao Antonio de Oliveira, 

Laercio Lopes, Marcio Nunes da Cruz, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Oziel Pires 

de Moraes, Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, 

Sidnei Lara da Silva, Wiliana Cristina da Silva de Souza e Wilson Roberto Margarido. 

Ausência de: Vanessa Valerio de Almeida Silva. Havendo número regimental e 

invocando a proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente 

Sessão. EXPEDIENTE: Discussão e votação da Ata da 38ª Sessão Ordinária realizada 

em 24 de junho. Foi aprovada. Correspondência recebida de diversos: Ofício de 

Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 786/2018 - 

Edivaldo Negão - Requer ao Comutran para que nos informe a possibilidade de 

instalação de lombada e ou redutor de velocidade na Rodovia Faustino Daniel da Silva, 

KM 40 – Bairro amarela Velha (próximo a igreja Assembleia de Deus). Ofício de 

Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 799/2018 - 

Sidnei Lara - Requer ao Comutran para que informe a possibilidade de implantar 

Lombada na rua Francisco Vaz de Oliveira, próximo ao número 117 – Jardim Bela Vista. 

Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 

7/2019 - Rodrigo Tassinari - Requer à Comutran para que estude a possibilidade de 

instalação de Lombofaixa na Rua 9 de Julho, próximo ao nº 783, Vila São Miguel. Ofício 

de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 20/2019 - 

Sidnei Lara - Requer ao Comutran para que informe a possibilidade de implantar 

Lombada ou Redutor de velocidade na Rua Mouracy do Prado Moura, na altura do 

número 1.139, localizada no Parque Cimentolândia. Ofício de Comutran - Conselho 

Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 47/2019 - Dr. Pedro Correa - Requer 

ao Comutran, solicitando estudos sobre a possibilidade de implantar redutor de 

velocidade, que pode ser na forma de lombada, na Av. Vaticano, altura do nº 1588. 

Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 

59/2019 - Wilson Roberto Margarido - Requer ao COMUTRAN (Conselho Municipal de 

Trânsito) para que estude a viabilidade de alterar a entrada e saída do estacionamento 

localizado na Rua: Mario Prandini, esquina com a Rua Ernesto de Camargo. Ofício de 

Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 63/2019 - Toni 

do Cofesa - Requer ao Comutran para que informe a possibilidade de implantar um 
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semáforo na rua Nove de Julho, em frente ao número 783, na Vila São Miguel. Ofício 

de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 65/2019 - 

Dr. Pedro Correa - Requer ao COMUTRAN solicitando estudos sobre a possibilidade de 

alterar o sentido do trânsito, implantando mão única, na R. João Solão, V São Camilo, 

a qual tem início no cruzamento da R. João Benedito Ferreira Melo e vai até encontrar 

a R. Reinaldo Jacob. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - Resposta 

ao Requerimento 150/2019 - Tião do Táxi - Requer ao Comutran para que informe a 

possibilidade de implantar redutor de velocidade na Avenida Kazumi Yoshimura, 

próximo ao nº 161, no Parque Industrial. Ofício de Secretaria de Segurança Pública do 

Estado de São Paulo - Resposta ao Requerimento 157/2019 - Vanessa Guari - Requer 

à Secretaria de Estado da Segurança Pública, para que envie esclarecimentos sobre o 

possível fechamento do IML no município de Itapeva. Ofício de Comutran - Conselho 

Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 163/2019 - Rodrigo Tassinari - 

Requer ao COMUTRAN a possibilidade de realizar demarcação de estacionamento na 

Rua Olmiro de Campos Ferreira, Jardim Bela Vista. Ofício de Prefeitura Municipal de 

Itapeva - Resposta ao Requerimento 193/2019 - Rodrigo Tassinari - Requeiro ao Sr. 

Prefeito para que junto ao setor competente encaminhem documentos esclarecendo:  a) 

Qual o motivo de deixar acabar medicamentos nas farmácias da municipalidade aptos 

a oferecê-los, sem que se providencie em tempo hábil as devidas licitações?  b) Quais 

os motivos por que faltam medicamentos de maneira crônica no atendimento da 

população?   c) Quanto custa manter as farmácias e as dependências de saúde 

abastecidas satisfatoriamente mês a mês?. Ofício de Comutran - Conselho Municipal 

de Trânsito - Resposta ao Requerimento 205/2019 - Sidnei Lara - Requer ao Comutran 

para que informe a possibilidade implantar sinalização de Proibido Estacionar 

Caminhões na Rua Francisco Vaz de Oliveira, próximo ao número 117 – Jardim Bela 

Vista. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 

259/2019 - Dr. Pedro Correa - Requer ao COMUTRAN, para que estude a possibilidade 

de desviar o trânsito de caminhões de cargas pesadas que circulam pela Rua Áustria, 

localizada no Jardim Europa. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - 

Resposta ao Requerimento 268/2019 - Wilson Roberto Margarido - Requer ao 

COMUTRAN (Conselho Municipal de Trânsito) para aplicar a Lei Municipal 2498/2006, 

no sentido de intensificar a fiscalização do tráfego de caminhões na avenida vaticano, 

Jardim Europa. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 

280/2019 - Vanessa Guari - Requer ao Sr. Prefeito, que informe a possibilidade de 

perfurar poço artesiano no Bairro dos Nunes, Distrito do Guarizinho. Ofício de Comutran 

- Conselho Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 372/2019 - Sidnei Lara - 
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Requer ao Comutran para que informe a possibilidade de implantar placa de sinalização 

“Proibido o Tráfego de Caminhões” na Avenida Vaticano próximo ao número 944 que 

dá acesso à Rua Áustria, conforme justificativa. Ofício de Detran - Resposta ao 

Requerimento 406/2019 - Dr. Pedro Correa - Requer ao Superintendente Regional Do 

Detran, Sr. Adauto Rocha Teixeira Júnior, que informe a data prevista para criação e 

funcionamento da Banca Examinadora Especial, para obtenção de Carteira de 

Habilitação de pessoas portadoras de necessidades especiais no Município de Itapeva 

/SP. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 428/2019 - 

Wilson Roberto Margarido - Requer ao Prefeito municipal informações sobre o 

pagamento do abono salarial de aniversário dos servidores municipais que se encontra 

em atraso. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 

430/2019 - Alexsander Franson - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que, junto 

ao setor competente, nos forneça copia dos relatórios dos últimos 12 meses do valor 

pago aos transportadores que prestam serviço para a secretaria da saúde do município 

de Itapeva, linha (08) hemodiálise rural, empresa Rafaela transportes e Linha (06) 

Unidade de Saúde Bairro Alto da Brancal, empresa Jesse Moreira. Ofício de Demutran 

- Departamento Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 433/2019 - Tião do 

Táxi - Requer ao DEMUTRAN informações sobre a possibilidade de refazer a pintura de 

demarcação de estacionamento e nas letras Pare em toda extensão da rua Santa Cruz, 

na Vila Nova. Ofício de Secretaria de Segurança Pública do Estado de São Paulo - 

Resposta ao Requerimento 434/2019 - Débora Marcondes - Requer a Delegacia 

Seccional de Itapeva informações de quantos Boletins de Ocorrência de Violência 

Doméstica foram registrados no ano de 2018 no município de Itapeva. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 438/2019 - Rodrigo 

Tassinari - Requer ao Sr. Prefeito para que disponibilize informações sobre a última 

aquisição de remédios e materiais básicos para a rede municipal de saúde, e 

organograma de distribuição e realizar em caráter de urgência a aquisição de 

medicamentos faltantes. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 452/2019 - Toni do Cofesa - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para 

que junto ao setor competente forneça informaçoes sobre o andamento do pedido de 

canalização, com tubos para escoamento de agua de chuva, da Rua Aparecida de Melo 

Almeida, no Jardim Iracema, conforme Ind. 04/18. Ofício de Comutran - Conselho 

Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 453/2019 - Rodrigo Tassinari - 

Requer ao DEMUTRAN para que realize a manutenção do semáforo localizado na rua 

Conchas cruzamento com a rua Brasília, que já há algum tempo apresenta problema. 

Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 455/2019 - Sidnei 
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Lara - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que, junto ao setor competente, informe 

a possibilidade de reformar e revitalizar a Praça Esportiva João Loureiro Diniz 

“Fogueira”, localizada no Jardim Bela Vista. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - 

Resposta ao Requerimento 458/2019 - Débora Marcondes - Requer ao Senhor Prefeito 

para que junto ao Setor Competente Secretaria Municipal de Administração Regionais, 

para que seja realizado o corte de grama na Rua Maria Aparecida Chueri, Jardim 

Kantian. Ofício de Demutran - Departamento Municipal de Trânsito - Resposta ao 

Requerimento 464/2019 - Tião do Táxi - Requer ao Demutran para que refaça a pintura 

de solo nos pontos de táxi situado na Praça Joaquim Marques e no ponto do Terminal 

Rodoviário. Ofício de Demutran - Departamento Municipal de Trânsito - Resposta ao 

Requerimento 465/2019 - Tião do Táxi - Requer ao Demutran para que refaça a pintura 

de solo nos pontos de táxi situado na Praça Anchieta e na Praça Furquim Pedroso. 

Convite de ACDC para ciclo de palestras dias 29 de junhos, das 14h00 às 17h30, na 

Câmara, e 30 de junho, das 9h30 às 10h30, na Igreja Presbiteriana Central. Informação 

de Secretaria Municipal de Saúde sobre entrega de malote de medicamentos para o dia 

02/07. Nota de Repúdio do Departamento Jurídico (segue na integra em anexo). 

PROPOSITURAS: Projeto de Lei: 77/2019 - Vereador Sidnei Lara - Dispõe sobre 

denominação de Via Pública Josefina Lara da Silva, localizada no Jardim Bela Vista. 

Parecer: Favoráveis das Comissões Competentes encaminhando os Projetos de Lei 

73, 74, 78 e 79/2019 para apreciação do Plenário. Requerimento: 473/2019 - Vereador 

Dr. Pedro Correa - Requer que seja inserido em Ata Voto de Congratulações ao Major 

Paulo José Cavani Jonson, integrante do 54º BPM/I, pela recente promoção ao posto 

de Major PM. 481/2019 - Vereadora Débora Marcondes - Requer ao Senhor Prefeito, 

informação da data de abertura e funcionamento do CAPS AD em Itapeva. 482/2019 - 

Vereador Sidnei Lara - Requer ao Comutran, para que realize estudo, afim de reduzir a 

velocidade dos veículos que trafegam pela Rua Olmiro de Campo Pereira, localizada no 

Jardim Bela Vista. 483/2019 - Vereador Laercio Lopes - Requer seja inserido em Ata, 

Voto de Congratulações ao Pastor Antônio de Angelis, pelo evento Nacional Connect 

Tour. 484/2019 - Vereadora Débora Marcondes - Requer ao Senhor Prefeito, para que 

informe a previsão para a realização do loteamento do Jardim Kantian para as famílias 

de baixa renda do município. 485/2019 - Vereador Tião do Táxi - Requer ao DEMUTRAN 

informações sobre a possibilidade de refazer a  pintura de demarcação de 

estacionamento em toda extenção da rua Alberto Vilhena Jr., no Jardim Califórnia. 

486/2019 - Vereadora Vanessa Guari - Requer ao Sr. Prefeito para que junto ao setor 

competente informe a possibilidade promover mutirão de garis para efetuar a limpeza e 

manutenção das calçadas e das Ruas: Irmã Neuzinha, Pedro Anselmo Ferreira e sua 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2017 - 2020 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

100 

 EXERCÍCIO DE 2019   LIVRO Nº.: 003 PAG.: 0100 

  
travessa, no Distrito Alto da Brancal. 487/2019 - Vereadora Vanessa Guari - Requer ao 

Sr. Prefeito que junto ao setor competente informe a possibilidade designar garis para 

efetuar a limpeza e manutenção das calçadas e das Ruas: Rubens Pereira de Souza, 

Maria Lourenço Falce e Valdemar Dell´anhol, bem como a limpeza e reparos das lajotas 

da Rua: Calil Dias Oliveira, em frente ao número 220, Distrito Alto da Brancal. 488/2019 

- Vereador Wilson Roberto Margarido - Requer ao Sr. Prefeito para que junto ao setor 

competente a viabilidade realizar compras de equipamento de proteção individual: 

escudo, capacete, caneleiras, aquisição de novos coletes a prova de bala, compra de 

mais armas e motocicletas e aplicar os cursos de aprimoração dos novos guardas civis 

municipais. 489/2019 - Vereador Marinho Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito para que 

informe a possibilidade de o Poder Público Municipal realizar a terceirização da Casa 

do Adolescente. Se a resposta sobre a terceirização for positiva, requer cópia do projeto 

de terceirização. 490/2019 - Vereador Marinho Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito para 

que informe a possibilidade de trocar o sistema de comunicação da Guarda Civil 

Municipal do sistema analógico pelo sistema digital. Indicação: 312/2019 - Vereador 

Marcio Supervisor - Indica a adoção de medidas para que seja fornecida merenda 

escolar diferenciada para os alunos diagnosticados como diabéticos, obesos e celíacos, 

em todas as escolas da rede pública municipal. 313/2019 - Vereador Edivaldo Negão - 

Indica colocação de tubos de concreto para captação de água pluvial na Rua Boa Vista, 

esquina com a Rua da Liberdade e na Rua da Felicidade, esquina com a Rua Primavera 

– Bairro Cercadinho. 314/2019 - Vereador Edivaldo Negão - Indica que seja estendida 

a coleta de lixo nos bairros do distrito do Guarizinho. 315/2019 - Vereador Wilson 

Roberto Margarido - Indica manutenção e reparos no sanitário na unidade básica de 

saúde do Parque São Jorge que se encontra interditado. 316/2019 - Vereadora Wiliana 

Souza - Indica passagem de máquina motoniveladora e posterior cascalhamento no 

acostamento da Estrada Vicinal Espiridião Lucio Martins, entre o trecho da ponte 

Taipinha e Bairro Espigão do Pacova. 317/2019 - Vereador Tião do Táxi - Indica limpeza 

e capinagem em toda extenção nas guias e calçadas da rua Prof. João Santana, na vila 

Bom Jesus. 318/2019 - Vereador Rodrigo Tassinari - Indica a construção de uma praça 

com academia ao ar livre e playground no terreno localizado na rua Pedro de Almeida 

Ramos, em frente ao número 20, na Vila Santa Maria. 319/2019 - Vereador Toni do 

Cofesa - Indica a restauração da calçada e das guias, da Praça João Roberto Bueno 

Teixeira, localizada no Conjunto Habitacional Tancredo Neves em frente da Escola do 

SESI. 320/2019 - Vereador Toni do Cofesa - Indica a colocação de lixeira (tipo gaiola) 

em frente ao nº 14 e troca das demais que se encontram danificada na Praça do Correio 

- Centro. 321/2019 - Vereador Dr. Pedro Correa - Indica que seja elaborado projeto de 
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revitalização da Pça Anchieta, localizada no Centro de Itapeva. 322/2019 - Vereadora 

Wiliana Souza - Indica a reforma integral (revitalização, reforma, pintura nas guias, 

construção de pista para caminhada, academia ao ar livre) da praça Raul Almeida 

Barros, no Jardim Kantian. A Presidência encaminha o Projeto de Lei 77/2019 às 

Comissões Competentes para exarar seus pareceres, e Requerimentos e Indicações à 

Secretaria Administrativa para providencias de costume. TRIBUNA DO POVO: Orador: 

Maria Izabel. Assunto: Explanar sobre Direitos Humanos. Não compareceu. TEMA 

LIVRE: Com a palavra a vereadora Débora Marcondes cumprimenta todos. Sobre a 

questão da nota de repúdio do departamento jurídico, diz que questionou sim, e não 

retira o que disse, pois é possível fazer estudos melhores. Diz que projetos aprovados 

em outros municípios são arquivados na Casa, e que os vereadores estão sendo 

barrados de legislar. Comenta que, desde que foi eleita, já ocorreram mudanças, e 

acredita que mais mudanças irão surgir. Comenta que uma procuradora da Casa 

comentou nas redes sociais falando mal da vereadora. Diz que solicitou informações a 

respeito dos procedimentos legais adotados quando o Prefeito não responde 

requerimentos, e que a resposta que recebeu foi de que o próprio oficio já respondia o 

questionamento feito. Comenta que já encaminhou projetos de lei para o departamento 

jurídico analisar e que a resposta que recebeu foi de que o projeto caberia apenas em 

outros municípios. Diz que não foi a única a reclamar do departamento, e que está tudo 

gravado. Comenta que poderia ser feito um trabalho melhor de suporte, ajudando os 

vereadores. Diz que as respostas dadas pelo departamento são muitas vezes 

insignificantes, não dando apoio nas questões jurídicas, sendo que deveriam mostrar 

meios para que os projetos não fossem arquivados.  Diz que o parecer jurídico é 

opinativo, mas que a comissão não vai encaminhar ao plenário um projeto que tenha 

parecer contrário. Diz que muitos projetos bons apresentados pelos vereadores foram 

barrados, sendo que os pareceres poderiam ser mais amplos, colocando as 

possibilidades. Pergunta qual a diferença de outras cidades para Itapeva. Pede mais 

transparência. Acredita que os pareceres podem ser mais completos, com mais apoio 

aos vereadores. Comenta que seria importante realizar reuniões mensais e trabalhar 

em conjunto para criar uma câmara melhor e mais participativa, pois muitas vezes os 

vereadores só ficam sabendo da pauta na hora da sessão.  A Presidência diz que 

defende o departamento jurídico, pois acredita no trabalho sério que fazem. Com a 

palavra o vereador Mario Nishiyama cumprimenta todos. Comenta sua experiência 

como vereador na Assembleia de São Paulo. Diz que foi buscar recursos para a 

implantação de farmácia volante no município. Diz que solicitou emenda ao Deputado 

Professor Kenny, e que o mesmo se prontificou a destinar verba para realizar essa 
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implantação.  Comenta sobre a falta de medicamentos na Assistência Farmacêutica. 

Diz que esteve no local e que pretende fazer visitas e acompanhar o trabalho. Diz que 

não se pode admitir que faltem médicos e medicação na rede pública. Aparte o vereador 

Laércio Lopes diz que recebeu um comunicado informando que a partir de dois de julho 

vão chegar os medicamentos. Diz que é necessário cobrar do Governo do Estado, pois 

quem sofre é a população.  A vereadora Débora Marcondes parabeniza o vereador pelo 

trabalho. Sobre a Presidência, diz que deu apenas uma sugestão.  Em relação aos 

remédios, diz que seria importante fazer uma Moção assinada por todos os vereadores. 

O vereador Rodrigo Tassinari parabeniza o vereador. Diz que uma das maiores 

demandas do município é a saúde. Pergunta como seria o funcionamento dessa 

farmácia volante. Continua o vereador Mario Nishiyama explicando o funcionamento do 

projeto, que teria a função de, no momento em que o médico faz a consulta, o paciente 

já receber o medicamento, sem ter a necessidade de se locomover até a cidade.  Aparte 

o vereador Jeferson Modesto diz que, através do Deputado Guilherme Mussi, conseguiu 

emenda no valor de dois milhões para a saúde, e mais quinhentos mil para custeio. Diz 

que a Prefeitura já fez o cadastro e em breve irá receber o recurso financeiro. Diz que 

trabalha em prol de Itapeva.  Continua o vereador Mario Nishiyama dizendo que vai 

trabalhar em prol do povo. Com a palavra o vereador Margarido cumprimenta todos. 

Comenta sobre emendas que conseguiu juntamente com o vereador Sidnei. Diz que o 

prefeito só vai usar essas verbas no final do mandato. Diz que vai continuar cobrando. 

Aparte o vereador Sidnei Fuzilo diz que a emenda que destinou para o Bela Vista está 

sendo usada.  Continua o vereador Margarido comentando sobre os atos de vandalismo 

que estão ocorrendo no Espaço de Convivência.  Diz que é necessário administrar 

melhor o local.  Comenta sobre a UPA, e da necessidade de realizar melhorias no forro. 

Comenta que esteve no Jardim Kantian. Diz que a estrada está horrível e que é 

necessário ter respeito com o povo.  Comenta respostas que recebeu em relação ao 

pagamento do abono salarial de aniversário dos servidores municipais que se 

encontram em atraso e fiscalização do tráfego de caminhões. Comenta sobre as 

cirurgias eletivas.  Comenta sobre a nota de repudio feita pelo departamento jurídico. 

Diz que já criticou e que vai criticar quando achar necessário, pois aparentemente tudo 

que vai beneficiar o prefeito tem parecer favorável, e quando vai beneficiar o povo tem 

parecer contrário. Com a palavra o vereador Pedro Correa cumprimenta todos. 

Comenta as respostas que recebeu do Comutran em relação a implantação de redutor 

de velocidade na Avenida Vaticano, mão única na rua João Solão e a possibilidade 

desviar o trânsito de caminhões de cargas pesadas que circulam pela Rua Áustria, e 

resposta do Detran em relação criação e funcionamento da Banca Examinadora 
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Especial, para obtenção de Carteira de Habilitação de pessoas portadoras de 

necessidades especiais no Município de Itapeva.  Com a palavra o vereador Rodrigo 

Tassinari cumprimenta todos. Sobre a questão jurídica, diz que não crer que exista 

algum direcionamento político. Diz que os vereadores podem concordar ou não com o 

parecer, sendo que essa é uma questão meramente política entre os vereadores. Diz 

que seria interessante ter reuniões semanais com os vereadores. Comenta sobre 

projeto de lei que apresentou em relação a divulgação das listagens dos pacientes que 

aguardam por consultas com especialistas, exames e cirurgias na rede pública de saúde 

do Município.  Diz que esse projeto foi vetado pelo executivo no passado. Comenta o 

funcionamento do projeto, que foi criado para evitar o “fura fila” e dar mais transparência. 

Diz que o projeto já está em vigor em diversos municípios e tem funcionado muito bem. 

Pede voto favorável, pois já não existe qualquer dúvida jurídica em relação ao projeto. 

Com a palavra o vereador Toni do Cofesa cumprimenta todos. Sobre os medicamentos, 

diz que é necessário ter planejamento e que saúde tem que ser prioridade. Pede para 

que o executivo faça algo para sanar esse problema. Sobre a questão do jurídico, diz 

que o departamento tem que estar acima das questões políticas, pois o jogo político 

cabe aos vereadores. Diz que a função do jurídico é encaminhamento e informação. 

Com a palavra o vereador Tião do Táxi cumprimenta todos. Diz que o debate é muito 

importante. Comenta sobre os problemas de licitação na compra de medicamentos. Diz 

que a função do vereador Margarido é desqualificar a atual administração para tentar 

eleger um novo grupo político na próxima eleição. Sobre o jurídico, lamenta o discurso 

da vereadora Débora. Diz que fica triste quando falam mal de servidores, pois são 

profissionais qualificados que estudaram para exercer suas funções. Diz que, na sua 

opinião, a vereadora está equivocada, pois é a Comissão de Legislação que decide os 

tramites dos projetos. Diz que nunca teve nenhum atrito com o departamento, e que 

sempre buscou o diálogo. Diz que é possível tratar todos esses assuntos sem expor 

ninguém. Comenta sobre os problemas do IML de Itapeva, e sugere que a comissão 

realize uma reunião para tratar do assunto.  Com a palavra o vereador Laércio Lopes 

cumprimenta todos. Cometa que esteve em São Paulo com o Deputado Carlos Cezar. 

Comenta sobre o lançamento da Frente Parlamentar Evangélica. Comenta sobre 

reunião da Comissão de Economia, que deliberou sobre a LDO, que entrara para 

votação na próxima quinta-feira.  Em relação ao teto da UPA, diz que recebeu 

informação de que já foi dado ordem para reforma. Sobre o projeto apresentado pelo 

vereador Rodrigo, diz que é um projeto muito bom. Diz que em contato com a secretária 

da Saúde foi informado que existe uma nova ferramenta do SUS que trará essas 

informações.  Pede o adiamento do projeto para que seja realizada uma reunião com a 
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secretária. Diz que é favorável ao projeto, mas que gostaria de sanar todas as dúvidas 

antes de votar. Pede a colaboração dos vereadores para que todos participem da 

reunião e tirem as dúvidas. Aparte o vereador Rodrigo Tassinari diz que que o vereador 

Laércio presidiu a reunião e que todos concordaram em encaminhar o projeto para 

votação no plenário. Diz que se preocupa com a submissão dos vereadores ao 

executivo, pois o projeto é de autoria do legislativo. Continua o vereador Laércio Lopes 

dizendo que deixou claro que não conseguiu conversar com a secretária e que não se 

pode falar em submissão, pois não ficou seis anos calado e que que não foi ele quem 

pediu votos ao prefeito durante a campanha. Diz que não se trata de submissão, mas 

sim tirar dúvidas e esclarecer. Diz que é necessário respeitar todos. ORDEM DO DIA: 

Leitura do Projeto de Lei 73/2019 - Prefeito Luiz Cavani - Autoriza abertura de Crédito 

Adicional Especial no Orçamento do corrente exercício. Colocado em 1ª discussão e 1ª 

votação. Foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei 74/2019 - Vereador Rodrigo 

Tassinari - Dispõe sobre a divulgação das listagens dos pacientes que aguardam por 

consultas com especialistas, exames e cirurgias na rede pública de saúde do Município 

de Itapeva. O vereador Laércio Lopes pede o adiamento por duas sessões. Pedido 

colocado em votação. Pedido de adiamento aprovado, com voto contrário dos 

vereadores Débora Marcondes, Margarido, Toni do Cofesa, Mario Nishiyama, Rodrigo 

Tassinari e Jeferson Modesto. Leitura do Projeto de Lei 78/2019 - Prefeito Luiz Cavani 

- Autoriza o Poder Executivo a repassar recurso por meio de Subvenção Social, à APAE 

Associação dos Pais e Amigos dos Excepcionais de Itapeva, par o fim que especifica. 

Colocado em 1ª discussão e 1ª votação. Foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de 

Lei 79/2019 - Prefeito Luiz Cavani - Autoriza abertura de Crédito Adicional Especial no 

Orçamento do corrente exercício. Colocado em 1ª discussão e 1ª votação. Foi aprovado 

por todos. Leitura do Requerimento 473/2019 - Vereador Dr. Pedro Correa - Requer 

que seja inserido em Ata Voto de Congratulações ao Major Paulo José Cavani Jonson, 

integrante do 54º BPM/I, pela recente promoção ao posto de Major PM. Colocado em 

discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 

483/2019 - Vereador Laercio Lopes - Requer seja inserido em Ata, Voto de 

Congratulações ao Pastor Antônio de Angelis, pelo evento Nacional Connect Tour. 

Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA 

PRÓXIMA SESSÃO: Em 2ª d/v os Projetos de Lei 73, 78 e 79/2019. EXPLICAÇÃO 

PESSOAL: Com a palavra o vereador Rodrigo Tassinari diz que a base do prefeito 

não quer que esse projeto seja aprovado. Pergunta o que a secretária pode agregar ao 

projeto. Diz que essa é uma derrota da população de Itapeva, mas que fez a sua parte. 

Em relação ao que foi falado pelo vereador Laércio, diz que não se incomoda em ter 
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apoiado o prefeito, mas que atualmente se envergonha de ter dado apoio, pois não 

imaginava que seria uma gestão tão ruim. Diz que trabalha para a população, e que não 

vai ficar consultado secretários para perguntar o que pode ou não fazer.  Diz que está 

faltando independência por parte dos vereadores. Diz que esperava muito mais do 

governo, e que a saúde não pode esperar.  A Presidência diz que não estão transmitindo 

a sessão por problemas técnicos. Com a palavra o vereador Margarido diz que é 

necessário fazer um requerimento à Santa Casa solicitando informações sobre as 

cirurgias eletivas. Diz que está criticando a incompetência do prefeito. Diz que o que 

está ocorrendo com a saúde é falta de humanidade. Comenta sobre ampliação do 

cemitério, que está sendo feita de forma irregular. Diz que tem coragem de falar aquilo 

que é necessário, e que o Prefeito cometeu crime de peculato e improbidade. Diz que o 

parecer jurídico é opinativo, mas que a comissão arquiva aquilo que é inconstitucional. 

Diz que vai criticar o parecer quando não concordar. Diz que o projeto apresentado pelo 

vereador rodrigo vinha para dar maior transparência. Diz que compra de medicamentos 

pode ter dispensa de licitação e que não se pode deixar a população sem remédios.  

Com a palavra a vereadora Débora Marcondes diz que, em relação ao que foi dito pelo 

vereador Tião, o vereador Margarido está fazendo o que é a função do vereador, que é 

fiscalizar e legislar. Comenta sobre verbas destinadas pelo Floriano, e que o dinheiro 

que vai entrar na conta poderá ser usado para compra de medicamentos. Comenta 

sobre o Bairro Boa Vista, sobre a construção e um campo no Jardim Kantian. Diz que 

não consegue marcar reunião com secretário. Comenta que alguns pareceres estavam 

indo contra o próprio Supremo Tribunal Federal, pois vereadores podem sim apresentar 

projetos que gerem custos ao município. Parabeniza o vereador Rodrigo pelo projeto 

que apresentou. Comenta sobre requerimento que apresentou solicitando informação 

da data de abertura e funcionamento do CAPS AD em Itapeva. Diz que não generalizou 

todos os funcionários, pois a câmara tem servidores exemplares, mas sim questionou o 

parecer exarado pelo departamento jurídico, e não o funcionário como pessoa. Sobre a 

questão do IML, diz que já foi encaminhada Moção e que é necessário continuar 

cobrando. Diz que é necessário renovar, com atitude e mudanças.  Com a palavra o 

vereador Tião do Táxi diz que o vereador Margarido está criticando não só o prefeito, 

mas a administração como um todo.  Sobre o jurídico, diz que toda duvida que teve foi 

bem atendido, e não precisou ir à tribuna denegrir. Diz que essa é sua opinião e respeita 

aqueles que não concordam. Comenta sobre as dificuldades que enfrentou. Com a 

palavra o vereador Edivaldo Negão agradece prefeito e secretários pelos trabalhos 

realizados na zona rural. Comenta sobre a iluminação da Amarela Velha e os trabalhos 

feitos na Caputera e Cercadinho. Aparte a vereadora Débora Marcondes pede para que 
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seja vista a questão do atendimento médico dos moradores da Caputera, que estão com 

dificuldades por conta do horário de atendimento. Continua o vereador Edivaldo Negão 

dizendo que vai levar essa demanda à Secretária. Com a palavra o vereador Pedro 

Correa diz que alguns assuntos não chegam a conclusão por eu cada um tem sua 

opinião.  Diz que o plenário é soberano e que a Comissão pode encaminhar ou não 

projetos para votação. Diz que o jurídico não tem força de decisão e que a vereadora 

Débora foi infeliz nas suas colocações, mas que uma nota de repúdio também é muito 

pesada.  A Presidência pede para constar em Ata Voto de Pesar pelo falecimento da 

Sr.ª Tereza de Jesus. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores 

para a 7ª Sessão Extraordinária a ser realizada a seguir e, invocando a proteção de 

Deus, declara encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para 

constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio 

Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 27 de junho de 2019. 
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